

# Přestupní stanice

O legislativě, oficiálních postupech a dalších opatřeních týkajících se řešení problematiky nelegálních množíren zvířat ze strany orgánů státní správy se čtenáři mohou mnohé dozvědět na dalších stránkách tohoto čísla. Pojdme se tedy na problematiku podívat z trochu jiného úhlu, a to pohledem provozovatele psího útulku, kde nalézají mnohdy velmi zubožená zvířata dočasný domov.

Václav Tichý

Nedaleko Prahy směrem na Kutnou Horu se nachází Lhotky u Malotic. V katastru obce uprostřed lesa je areál, kde již třináctým rokem provozuje psí útulek Michaela Zemánková. Tato absolventka České zemědělské univerzity má ke zvířatům, a hlavně ke psům blízko již odmala, takže když se naskytla možnost rekonstrukce bývalé hájovny, neváhala a začala si plnit svůj sen – pomáhat nejlepšímu příteli člověka. A tak vznikl Dogpoint, což je obecně prospěšná společnost, která mimo jiné pomáhá nalezeným a týraným psům.

„Jako každá podobná organizace poskytujeme různé služby, ale hlavně

se snažíme pomáhat psům, o které se jejich majitelé nechtějí nebo neumějí starat, případně je využívají pouze za účelem finančního zisku. Nezřídka tak u nás končí psi nalezení, týraní nebo v poslední době zvířata, která sem byla umístěna na základě rozhodnutí oprávněných orgánů do náhradní péče. To jsou případy zejména nelegálních množíren,“ říká Michaela Zemánková.

V případě, že krajská veterinární správa v součinnosti s obcí s rozšířenou působností (ORP) rozhodnou o odebrání psů, podepíše ORP s útulkem smlouvu, jejíž součástí je přesná evidence odebraných zvířat. „Je

potřeba dodat, že o psy se pak staráme my, ale jsou až do dalšího právoplatného rozhodnutí majetkem toho, komu byli odebráni. Vzhledem k povaze byznysu



okolo nelegálních množíren se k nám mnohdy dostávají velmi zubožená zvířata. Naší snahou je poskytnout jim kvalitní zázemí a co nejlepší veterinární služby. Bohužel následně může nastat paradoxní situace. Velmi zanedbané a často vážně nemocné psy se



Pejsek jako ze škatulky, že? ...



... A takto se o něj staral původní majitel





nám podaří dostat do slušné kondice, ale na základě rozhodnutí pověřené instituce jsou vráceni zpět majiteli, který se o ně nedokáže postarat nebo je chová v nevhodných podmínkách," posteskla si majitelka Dogpointu. Když ale vše dobře dopadne, může

pes prostřednictvím útulku zamířit k nové paničce nebo páničkoví, a najít tak klidný a spokojený domov. Podobných úspěšných adopcí, které se netýkaly pouze psů z množíren, mají v Dogpointu za dobu existence „na kontě“ již přes 1300.

### Nové trendy

Pojďme se ale vrátit k problematice, na kterou chceme upozornit, a to jsou nelegální množírny. „Bohužel byznys okolo psů je tak velký, že dle mého názoru počty množíren rostou. Provovatelé při své nelegální činnosti používají sofistikovanější metody a jejich konání bohužel pomáhá za mne slabá legislativa, která by se této problematice dlouhodobě a systémově věnovala,” říká Michaela a pokračuje: „Problematika má i přeshraniční přesah. V ČR končí psi ze Slovenska a z našich množíren míří psi například do Německa. Trend poslední doby je nelegální množení hlavně malých plemen.“

Dalším problémem, se kterým se ochránci zvířat potýkají, je hoarding. Toto anglické slovo se dá volně přeložit jako hromadění. Stejně jako se najdou lidé, kteří z neznámých důvodů ve svém okolí hromadí šrot, papír a jiné harampádí, tak jsou jednotlivci, na jejichž pozemku se ve velmi nevyhovujících podmínkách pohybují zanedbané, nemocné a podvyživené mnoho-  
hlavé psí smečky.

„Jejich majitelé v tom nic špatného nevidí a často tvrdí, že mají vlastně psy rádi, i když je očividně chovem v nevhodných podmínkách týrají.

### Jak z toho ven?

Jako každá jiná oblast trestné činnosti má i ilegální množení psů jediný cíl, a to rychlý a pokud možno bezpracný zisk. Dále pak tato oblast těžší ze rčení: Kde je poptávka, je i nabídka.

„Možná to bude znít zvláště, ale hodně v boji proti množírnam mohou udělat samotní zájemci o psího kamaráda. V první řadě by si měli rozmyslet, zda a k čemu psa skutečně potřebují. Aby se z něj časem nestal jen nechtěný statusový symbol. Při výběru by měli dát na zavedené chovné stanice nebo chovatele a jejich recenze a v neposlední řadě rozhodně nešetřit,” zdůrazňuje Michaela Zemánková a dodává: „Ceny psů u špičkových chovatelů mají jistou hranici. Když se lidé pokouší koupit psa stejného plemena za zlomkovou cenu, riskují, že pravděpodobně řešení následných zdravotních problémů psa s pochybnou minulostí bude daleko dražší nebo že o svého parťáka mohou přijít dříve, než čekali.“



Stav dalšího psa při příchodu do útulku ...



... a při odchodu z něj